



Знай Жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 16 (8153)

ЧЕТВЕРГ, 11 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА

Указ Президента Республики Башкортостан

О ВВЕДЕНИИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО НАЛОГА В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

В целях укрепления доходной части республиканского и местных бюджетов, формирования республиканского продовольственного фонда и обеспечения на этой основе своевременной выплаты заработной платы, пенсий и социальных пособий в сельской местности ПОСТАНОВЛЮ:

1. Установить с 1 мая 1999 года для сельскохозяйственных предприятий о

единый продовольственный налог, как совокупность уплачиваемых в бюллетенях всех уровней налогов, а также отчислений во внебюджетные фонды.

2. Кабинету Министров Республики Башкортостан в месячный срок: разработать и внести в Государственное Собрание Республики Башкортостан проект Закона Республики Башкортостан о

разработать и утвердить Положение о порядке взимания и учета продовольственного налога и распределения рентных платежей на территории

Республики Башкортостан и Порядок зачета сельскохозяйственной продукции в счет продовольственного налога.

3. Установить, что распорядителем продовольственного налога является государственное унитарное предприятие Республикаанская агентство регулирования продовольственного рынка «Башагропродукт».

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Республики
Башкортостан

М. РАХИМОВ.

Уфа. Дом Республики,
3 февраля 1999 года.
№ УП-57.

14 марта — День выборов

Зарегистрированы кандидатами

Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан сообщает:

кандидатами в депутаты Палаты Представителей Государственного Собра-

Хайбуллинская территориальная избирательная комиссия сообщает:

кандидатами в депутаты Хайбуллинского районного Совета зарегистрированы:

по Галиахметовскому избирательному округу № 2

Байгускаров Азат Исаевич, 1954 года рожде-

ния, лесничий Южно-Уральского лесничества, проживающий в с. Галиахметово.

Юлданбаев Салават Ра-

филович, 1953 года рожде-

ния, начальник Хай-

буллинского ДРСУ, про-

живающий в с. Акъыр.

по Байгускаровскому избирательному округу № 5

Емельянин Геннадий

Георгиевич, 1958 года рож-

дения, механизатор КСП «Акъырский», про-

живающий в с. Яковлев-

ка.

Тулебаев Павел Рама-

зович, 1941 года рожде-

ния, механизатор КСП

«Акъырский», проживаю-

щий в с. Яковлевка.

по Новоаирганскому избирательному округу № 11

Аскаров Гадим Сади-

мович, 1959 года рожде-

ния, председатель Хай-

буллинского МПМК, про-

живающий в с. Акъыр.

Рахматуллин Хайдий

Фаритович, 1958 года рож-

дения, бригадир колхоза

Республики Башкортостан зарегистрированы:

по Хайбуллинскому избирательному округу № 69:

Валеев Мухаматнур Му-

хамадуллович, 14 января

1938 года рождения, ге-

рой

по Маканскому избирательному округу № 12

Араалбаев Зариф Гари-

фович, 1952 года рожде-

ния, директор совхоза

«Маканский», проживаю-

щий в с. Макан.

Мухамедьянов Газиз

Хафизович, 1961 года рож-

дения, главный зоотехник

совхоза «Маканский», про-

живающий в с. Макан.

по Таштагайскому избирательному округу № 13

Абсабаев Рафаил Са-

бирияпович, 1956 года рож-

дения, предприниматель,

проживающий в д.

Таштагай.

Салаватов Амирхан Сай-

фуллович, 1940 года рож-

дения, директор совхоза

«Таштагайский», про-

живающий в с. Подольск,

по Татыр-Узякскому избирательному округу № 16

Кунусбеков Рашид Ну-

ретдинович, 1958 года рож-

дения, начальник Хай-

буллинского РЭС, про-

живающий в п. Бурибай.

по Ленинскому избирательному округу № 11

Аскаров Гадим Сади-

мович, 1959 года рожде-

ния, председатель Хай-

буллинского МПМК, про-

живающий в с. Акъыр.

Рахматуллин Хайдий

Фаритович, 1958 года рож-

дения, бригадир колхоза

«Совхоз имени Куйбышева»

по Новозарганскому избирательному округу № 23

Кинзябаев Садик Фай-

зуллович, 1954 года рож-

дения, бригадир полевод-

ства совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 24

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 25

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 26

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 27

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 28

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 29

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 30

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 31

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 32

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 33

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 34

Атапов Альберт Абдул-

евич, 1955 года рождения,

директор совхоза «Матраевский»

проживающий в с. Новозар-

ган.

по Новозарганскому избирательному округу № 35

Атапов Альберт Абдул-

евич,

Наше интервью

Медицинское обслуживание населения района осуществляется Акъярской центральной районной больницей на 230 коек, поликлиникой на 375 посещений в смену, 4-мя сельскими участковыми больницами на 120 коек, 3-мя сельскими врачебными амбулаториями, 45-ю фельдшерско-акушерскими пунктами, 4-мя отделениями скорой медицинской помощи и 6-ю аптеками.

Чтобы уточнить некоторые вопросы, мы обратились к главному врачу ЦРБ Ф. С. Ишимову.

— Фазильян Сагидуллович, несмотря на имеющиеся определенные трудности, как известно, в районе удалось сохранить материально-технический, кадровый потенциал здравоохранения. Расскажите об этом подробнее.

Все это позволяет решить основные задачи, поставленные перед лечебно-профилактическими учреждениями района в 1998 году. Каковы итоги?

— Да, конечно. Улучшилась диспансерная работа в целом по району.

раново и Сибай). Общая заболеваемость в 1998 году снизилась на 8,1% по сравнению с 1997 годом.

— Каковы демографические показатели?

— В сравнении с республиканскими показателями они такие:

рождаемость составила 16,6 процентов против 10,7 по республике; общая смертность — 9,6 процентов (РБ — 12,1%); детская смертность — 13,6 процентов (РБ — 16,9%), случаев; материнская смертность — нет;

● Консультация специалиста

Об уплате земельного налога

Согласно закона РБ «О плате за землю» физические и юридические лица, использующие землю на праве собственности, пожизненно — наследуемого владения, пользователям уплачивают земельный налог. Арендаторы уплачивают арендную плату, которая является самостоятельным видом платежа. Земельный налог вносится землепользователями в бюджет района только раз в году, равными долями в два срока не позднее 15 сентября и 15 ноября.

А сейчас посмотрим, как у нас в районе обстоит дело с уплатой земельного налога.

По данным Госналогинспекции, согласно списка недонимчиков, землепользователи, землевладельцы имеют задолженности на общую сумму более 9500 тыс. рублей, всего 65 должников.

Рассматривая список недонимчиков по земельному налогу в целом по району можно сделать вывод о том, что отдельные землепользователи (юридические лица), землевладельцы (физические лица), начали забывать о существовании такого налога как земельный и что требуется его вносить.

А ведь его размер незначительный. Для примера, налог за участки, представленные юридическим лицам в границах сельских населенных пунктов взимается в размере 4,4 коп. за 1 кв.

метр, с физических лиц — 3,1 коп. Использование земли в Республике Башкортостан по сравнению с остальными регионами РФ обходится землепользователям сравнительно дешево (в регионах близи г. Москвы — 10 руб. за 1 кв. метр).

До 1992 года до хозяйственного землеустройства между сельхозпредприятиями и сельскими администрациями налоги за использование земель, используемых для пастбища скота, сенохощения, уплачивались этиими же хозяйствами (с последующим удержанием с заработной платы рабочих, крестьян). После перераспределения эти угодия были переданы сельским (поселковому) Советам для последующей организации пастбища скота населением, сенохощения и конечно же необходимо облагать налогами население за использование этих земель. Однако по вине руководителей местных администраций эти угодия налогом не облагались.

В этом году земельный комитет требует от местных администраций до предоставления списков налогоплательщиков в налоговую инспекцию обязательно согласовывать эти списки с земельным комитетом. Напоминаем, что срок поставлен до 1 марта 1999 года.

Да, налоги, надо платить. Если все землепользователи платили бы на

логи за использование земель исправно, то была бы возможность закончить инвентаризацию земель, упорядочить налогообложение и одновременно бесплатно обеспечить граждан, а также организации, предприятия, юридическими документами на право владения, пользования землей, а также увеличилась бы возможность заниматься повышением плодородия земель.

Неуплата земельного налога в течение 2-х лет и непогашение задолженности по уплате земельного налога в течение последующего года, неуплата в установленные сроки арендной платы являются грубыми нарушениями земельного законодательства и подвергаются штрафу в административном порядке:

- на граждан — от 10 до 20 минимальных размеров оплаты труда;
- на должностных лиц — от 20 до 40 минимальных размеров оплаты труда;
- на юридических лиц — от 400 до 600 минимальных размеров оплаты труда.

Так что, имеет смысл платить своевременно, без задержки, расчитаться за 1998 год и в последующие за этим годы с бюджетом района.

В. ИШЕМГУЛОВ,
председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству.

Здоровье — главное богатство

— Построена Матраевская сельская участковая больница на 25 коек с поликлиникой на 75 посещений в смену, приобретены две новые санитарные автомашины, кстати, ключи от одной из них вручил нам М. М. Валеев, наш депутат Госсобрания, генеральный директор предприятия «Баштрансгаз». Приобрели также операционный стол для хирургического отделения ЦРБ, УЗД аппарат «Алоко», дистиллятор для лаборатории, водонагревательная установка для внутрибольничной антекси, аппарат для экспресс-определения содержания сахара в крови и другое.

— Исходя из этого можно предположить, что

медицинские работники района большое внимание уделяли вопросам медицинского обслуживания участников и инвалидов ВОВ, воинов-интернационалистов и ветеранов труда. В военных госпиталях республики вылечено 7 ветеранов войны, у нас в районе получили стационарное лечение 65 участников и инвалидов войны. Большое внимание уделяется детям. Только в этом году для детей района до 3-х лет выделено бесплатное детское питание на сумму 34372 рубля. Бесплатно было направлено 111 детей до 14 лет на санаторно-курортное лечение (Мечетлино, Ишимбай, Красноусольск, Зеленая Роща, Шаф-

паблюдается естественный прирост населения района, его коэффициент составил +7,0 процентов (РБ — 1,4%).

— Какие задачи определены на 1999 год?

— Основными задачами являются укрепление материально-технической базы ЛПУ района. Подготовка и переподготовка медицинских кадров. Снижение заболеваемости, инвалидности, детской и материнской смертности. Продолжать работу по улучшению медицинского обслуживания населения в условиях бюджетно-страховой медицины.

— Спасибо! Желаем Вам всего наилучшего.

И. УЗБЕКОВ.

дынь на рассаду для выращивания в закрытом грунте.

Желательно до начала февраля отобрать полноценные и здоровые семена.

До начала высева семян необходимо:

— за 15—17 дней провести проверку их на всхожесть, а за 5—7 дней дезинфекцию (обеззараживание), обработку микрозлементами, замачивание, закаливание;

— изготовить посадочные ящики, пакеты, стаканчики (имеющиеся проверить и при необходимости отремонтировать);

— запечь (за 10—12 дней) почвенную смесь, запасенную с осени или купленную в магазине, в комнату или теплую помещение для оттаивания и нагрева;

— заполнить (за два-три дня) посадочную тару почвенной смесью. Последнюю обильно полить розовым раствором марганцовки и дать пропасти.

Санитарную обрезку деревьев и кустарников (удаление засохших и больных ветвей) лучше провести 15, 16 февраля, а солицезащитную побелку плодовых деревьев — 15, 16, 27—29 февраля.

Из школьного сочинения ученицы 10 класса Акъярской средней школы №1 ФОМИНОЙ ЛЮДМИЛЫ

МАМА... Это первое слово, которое я научилась говорить. Как гордо оно звучит и сколько значит!

Первые шаги, буквы, цифры, и всегда рядом родные ласковые глаза, которые одобряют взглядом каждое твоё старание. Рядом человек, который помогает в трудную минуту. С ним можно поделиться любой своей бедой, полностью довериться. Он терпеливо все выслушает, поймет и даст полезный, умный совет. Иногда думаешь, откуда в ней столько терпения, ласки и доброты. Она и пожалеет, покормит, оденет и обут. И семья держится благодаря ей! Ведь к каждому нужно найти подход, лишь бы в семье было спокойно, уютно и тепло. Тем более, если твоя мать — учитель. Успевать дома и в школе — это не так просто.

Мама моя уже 20 лет работает учителем начальных классов. Всю свою жизнь она посвятила детям. И каждый, пожалуй, понимает, что это такое. Еще несмышленых, неопытных ребятишек ве-

дешь в первый класс, учишь их читать и писать, ведь надо из них сделать грамотных людей. А сколько переживаешь вместе с ними гостей и радостей.

В этом году моей маме исполняется 50 лет. Я очень хотела поздравить ее с этим юбилеем. Пожелать ей крепкого здоровья, радости, долгих лет жизни, пусть и конечно большими успехами в

жизни. Выражаем благодарность администрации и дирекции совхоза «Хайбуллинский», всем тем, кто оказал помощь и принял участие в похо-

роах горячо любимой мамы Мусиной Веры Николаевны.

Семья Мусиных.

Советы специалиста

Окот овец

В УСЛОВИЯХ нашего района овцы в течение 6,5—7 месяцев находятся на зимнем стойловом содержании. Это наиболее ответственный период, когда проходит ягнение маток и выращивание ягнят. В течение всего зимнего периода в рационе должны быть сочные корма — силос, сенаж, корнеплоды, концентраты, хорошее сено, солома. Необходимо добавить в корма микроэлементы, минеральную подкормку. При возможности хорошо бы добавить веточные корма и хвою. Беременным маткам ввести витамины.

Суягные матки особенно нуждаются в достаточном и полноценном питании. От недокорма матки слабеют, ягната рождаются слабыми, недоразвитыми или мертвыми. У таких маток вследствие слабых родовых потуг роды проходят трудно с осложнениями. Эти причины приводят к гибели не только ягнят, но и самих маток.

Матку с признаками приближающегося окота помечают в щарик для суягных маток, где сухая чистая подстилка из соломы. После окота кончик пуповины ягненка смазывают йодом. У родившегося ягненка надо сразу очистить от слизи нос, рот и дать матке облизать его. Когда матка облизывает ягненка проглашенная слизь ускоряет выделение последа, а облизывание способствует лучшему кровообращению у ягненка. Облизывая ягненка, матка быстрее осваивается, скорее подпускает его к вымени и отдает молоко. Если родившийся ягненок плохо дышит, необходимо приоткрыть его рот, и подуть в него. Если это не поможет, надо делать искусственное дыхание, положив ягненка спинкой на подстилку, поочередно сгибать и разгибать перед-

Вниманию руководителей районной и сельских администраций,

строительных, монтажных, дорожно-строительных, буровых управлений,

всех землепользователей

В настоящее время на территории района проложен разветвленный сеть магистральных газопроводов с рабочим давлением 55 кгс-кв.см., для которых установлена охранная зона в виде участков земли, ограниченных условными линиями, проходящими в 50 м, от оси газопровода в обе стороны, также установлена охранная зона вокруг газораспределительных станций по 100 м во все стороны. При пересечении газопроводами водных препятствий охранная зона ограничена линиями, отстоящими от оси газопровода на 100 м каждой стороны. Охранная зона установлена с целью обеспечения целостности газопроводов и обеспечения безопасности при производстве различных видов работ вблизи газопроводов.

Трассы газопроводов на всем своем протяжении обозначены железобетонными, стальными или деревянными знаками (со щитами с надписями — указателями) высотой 1,5—2 м от поверхности земли.

В целях обеспечения

сохранности магистральных газопроводов Постановлением Правительства России 22.04.1992 г. утверждены «Правила охраны магистральных трубопроводов», согласно которым в охранных зонах газопроводов без письменного согласия владельца трубопровода запрещается:

- проводить изыскательские, геофизические работы, связанные с устройством скважин, шурfov;

- складировать корма, удобрения, материалы, скирдовать сено и солому, содержать скот;

- сооружать переезды через трассы газопроводов;

- размещать коллективные сады и огорода;

- производить всяко-го рода горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта.

Организации, получившие письменное разрешение на ведение в охранных зонах указанных работ, обязаны выполнять их с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность газопроводов согласно «Инструкции по

производству работ в охранных зонах магистральных газопроводов Мингазпрома». Условия производства работ в пределах охранных зон устанавливаются владельцем газопровода.

В охранных зонах категорически запрещено производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию газопроводов, либо привести к их повреждению, а именно:

- перемещать, засыпать, производить поломку опознавательных сигнальных и километровых знаков, открывать двери ограждений, крановых узлов, открывать и закрывать краны;

- устраивать свалки;

- производить любые мероприятия, связанные с скоплением людей не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ.

Строительство отдельных зданий, сооружений в районах нахождения газопроводов, г. Сибай, ул. Пионерская, 9-а, телефоны 3-40-75, 3-40-74. В. Авзинский АРП, п. В. Авзин Белорецкого района, телефоны 5-30-03, 5-30-04.

видов витаминов в драже, таблетках, капсулах и в виде сиропов произведено более чем на 14 миллионов рублей.

Столь значительное увеличение предприятием объема производства объясняется ростом потребительского спроса, связанного не только с зимним

денного ягненка материнское молоко единственным источником питания. Поэтому подсосным маткам необходимо давать корма лучшего качества. Если матка не подпускает ягненка к вымени (этот бывает обычно у первоокоток), то ее вместе с ягненком нужно поместить в отдельную клетку, чтобы она постепенно привыкла к ягненку. Если у обильно молочной матки ягненок не высасывает всего молока, надо остатки молока отдавать или подпускать ягненка, нуждающихся в дополнительном материнском молоке, иначе может произойти воспаление вымени — мастит.

Маток с двойными ягненками надо содержать отдельно, так как двойные ягненки требуют еще большего ухода. Чтобы получить здоровый молодняк, без потерь нужно в хозяйствах в короткий срок переоборудовать клетки, сакманы, укомплектовать состав рабочих и заранее их подготовить.

С. МАКСЮТОВА,
ветврач ветстанции.

В запасниках каждой хозяйки есть плоды, корни, травы, собранные в летнюю стадную пору. О том, как рационально ими воспользоваться зимой пойдет наш разговор.

Рябина обыкновенная. Красные плоды рябины — природное поливитаминное средство. Витамины «С» в них не меньше, чем в лимоне, а каротина, из которого в организме образуется витамин «А», больше, чем в моркови.

Настой из ягод рябины способствует быстрому восстановлению сил, применяется как желчегонное, нежное слабительное. Готовят так: две столовые ложки ягод заливать двумя стаканами воды, кипятить на водяной бане 15 минут, настаивать 1 час, процедить, принимать по полстакана 4 раза в день перед едой.

В медицинской практике при анемии, авитаминозах, как вспомогательное средство при простудных заболеваниях популярен чай, который заваривают пополам из плодов рябины и шиповника. Берут столовую ложку измельченной смеси и заливают двумя стаканами кипятка, кипятят на водяной бане 10 минут, оставляют настаиваться 4 часа, процеживают, пьют по 1/4 стакана 4 раза в день.

Осенью и зимой принимайте по одной ложке сока рябины 3 раза в день за 30 минут до еды. Это помогает предупредить возникновение желчно-каменной болезни.

Если человек болен ревматизмом, страдает от остеохондроза, или болезни, связанной с отложениями солей, нужно спелые ягоды рябины прокрутить на мясорубке, смешать один к одному с медом, через месяц добавить столько же (по объему ягоды и меда) кипяченой охлажденной воды. Принимать 3—4 раза в день по 20—30 граммов.

В старину отваром или свежим соком рябины спасались в случае ослабления зрения. Так, на протяжении двух недель каждый день высасывайте сок 10 ягод рябины, и вы непременно почувствуете улучшение.

Шиповник.

На Руси происхождение шиповника объясняло одна из легенд, согласно которой белая девушка казачка горячо полюбила своего соседа — храброго и красивого юношу. Но она правилась также богатому атаману, который безуспешно добивался ее внимания. Атаман решил насилием увезти красавицу к себе. Но та убежала в лес, пронзила свое сердце кинжалом, и на месте ее гибели вырос куст прекрасных роз, покрытых шипами для защиты от злых людей.

Ученые на происхождение шиповника смотрят по-иному, считая, что никорастущий вид розы,

который мы называем шиповником, пришел к нам с гор Ирана и Гималаев. Широкий лечебный диапазон действия шиповника можно объяснить его богатым химическим составом. В 100 г сухих плодов содержится до 1800 мг витамина С. Это до 20 дневных доз для взрослого человека витамина, который в организме не синтезируется и является незаменимым. От этого витамина зависят многие обменные процессы, скорость протекания ферментных реакций, скорость заживления ран и степень защитных свойств организма от различных заболеваний.

В плодах шиповника много каротина, провитамина А, обеспечивающего нормальную функцию глаз, состоящие слизистых оболочек и оказывающие влияние на рост и развитие скелета детей.

В плодах шиповника много сосудоукрепляющего витамина Р, а также нормализующего свертываемость крови витамина К и витаминов В₁ и В₂, играющих важную роль в регуляции функции нервной системы, обмене углеводов, белков, ферментов.

Плоды шиповника богаты органическими кислотами и пектиновыми веществами. Последние оказывают нормализующий эффект на деятельность желудочно-кишечного тракта, выводят шлаки и другие вредные вещества из организма.

При приготовлении настоев шиповника нужно помнить, что измельченные плоды, помещенные в термос, дают максимальное извлечение витамина С через 6—9 часов. После этого идет резкое разрушение витамина С. Если настой готовится из цельных плодов, то максимальное извлечение достигается через 1,5 суток.

Фармацевтические справочники рекомендуют готовить настой шиповника на водяной бане: 1 столовую ложку плодов на 200,0 гр. воды, нагревать до кипения, кипятить 15 минут, охладить 45 минут, процедить, отжать сырье, принимать по 1/2 стакана 2 раза в день при острых и хронических инфекциях, при атеросклерозе, нефритах, заболеваниях печени, кишечника, кровотечениях (легочных, маточных), инфекциях, заболеваниях глаз, при лечении бронхиальной астмы, людям, перенесшим хирургическую операцию, травму, испытывающим длительное физическое и нервно-психическое напряжение, когда наблюдается дефицит витамина С. Показаны настой плодов шиповника беременным и женщинам в период лактации.

Башкортостан

Витаминами по гриппу

В один и три десятых раза по сравнению с ноябрем — декабрем увеличил объем производства витаминной продукции в январе на такую сумму было произведено всей продукции.

В общей сложности свыше полутора десятков

нов в драже в январе выпущено на 7 миллионов рублей. Для сравнения: в октябре на такую сумму было произведено всей продукции.

В общей сложности свыше полутора десятков

Зимняя аптека

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районных соревнований „Папа, мама, я—спортивная семья“

1. Цели проведения:

— приобщение населения района к занятиям ФК и спортом;
— укрепление здоровья участников соревнований;
— выявление сильнейшей команды для участия в республиканских соревнованиях.

2. Программа соревнований:

1 этап — внутриоселковый;

II этап — межпоселковый по сельским администрациям;

III этап — районный финал по видам спорта в с. Акъяр.

3. Виды соревнований:

— лыжные гонки 1 км

х1 км х 3 км — 13 марта;

— настольный теннис

3 чел. — 20 марта;

— шахматы, шашки 3

чел. — 27 марта;

— комбинированная эстафета (бег 10 метров, бег в мешках, ведение мяча клюшкой), прыжки в длину, легкоатлетическая эстафета (200 м, 140 м, 60 м), дартс (метание дротика в мишень с 2,5 м) — 17 марта.

4. Победитель определяется по отдельным видам соревнований и в комплексном зачете по

наибольшей сумме мест по всем видам соревнований.

5. Участники:

Состав команды 3 человека (папа, мама и ребенок до 14 лет). В целях массовости допускается участие детей с родственными семьями.

6. Руководство соревнованиями возлагается на спорткомитет, отдел мо-

лодежи и специалистов по молодежи и спорту при сельских администрациях.

ПРОВОДЯТСЯ РАЙОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В СЕЛЕ АКЪЯР ПО СЛЕДУЮЩИМ ВИДАМ СПОРТА:

1. Лыжные гонки: до 18 лет, лично-командные, матовый клуб).

2. мальчика х 2 девочки, до 40 лет и старше — личные. (20 февраля, 11.00 часов утра).

2. Гиревой спорт по трем весовым категориям: до 65 кг, 70 кг, 80 кг. (21 февраля, в 11.00 часов утра).

3. Командные соревнования среди школ района по шахматам, 2 мальчика и 2 девочки (27 фев-

ра). Справки по телефону 2-17-35.

Т. РАХМАТУЛЛИН,
председатель комитета ФК, спорта и туризма.

«Любовь»

дорогого отца Ахмадея Хамитовича ИСЯНБАЕВА из с. Подольск сердечно поздравляем с юбилеем — 65-летием со дня рождения, а также 43-летием совместной супружеской жизни с милой мамой Фагилей Забиховой.

Нашему дорогому, удивительному, трудолюбивому отцу желааем крепкого здоровья, радостных и счастливых дней, прожить с нашей мамой спокойную, долгую жизнь на радость нам, детям и внукам. Пусть не иссякнут ваше великодушие и милосердие, не угаснет улыбка в ваших дасковых глазах.

Живите и долго-долго радуйте детей и внуку теплотой. Когда вы есть — сто тысяч радуг, мир украшает красотой. Когда вы есть — весь мир добрее. И убеждались сколько раз: Нет ничего добрей на свете Улыбки родительских глаз. Дочери, сыновья, зятья, снохи и внуки, внуки.

догорую жену, маму, бабушку Манавару Миргалеевну ИЛЬЯСОВУ в

70-летним юбилеем! Пусть в этот день рождения твоего Тепло семьи тебя согреет,

А с ним не страшно ничего. Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты. Не помни горести и бед, Живи счастливо до ста лет!

Муж, сын, дочери, сноха, зятья, внуки, внуки.

с. Акъяр, Таштутай, Исянгильдино, п. Садовый, г. Орск.



догорую маму, свекровь, бабушку Салхию Гарифовну ТАГИРОВУ из п. Степной с 70-летним юбилеем.

Не огорчайся милая, родная, До ста счастливых лет живи.

Душой останься молодую От нашей искренней любви.

Сын Газинур, сноха Нурия, внука Лайсан, внук Фарит.



наших дорогих любимых Накиу Фаткулбаяновну и Хуснуллу Нутфузову АКБАЛИНЫХ

догорую жену, маму, бабушку Манавару Миргалеевну ИЛЬЯСОВУ в

из п. Бурибай от всей души поздравляем с золотой свадьбой. У Вас находит радость и покой, Доброту, улыбку, хлебосольный стол. Живите дальше, сердцем не старейте, И здоровье крепкое вы всегда имейте. Пусть годы идут, а виски не седеют, Пусть правнучка растет, а лицо молодеет. Пусть счастьем наполняется дом, Вам за заботу низкий поклон.

Дети: Кагармановы, Акбалины, Муталовы, Кленанчук, внуки и внуки, правнучка.

◆ ◆ ◆

догорую Ляйсан Насиряновну ИБРАГИМОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, улыбок, солнца, радости и счастья.

С поздравлениями мать, бабушка, сестра Файруза, брат Ильнур.

д. Янтышево.

◆ ◆ ◆

догорого мужа, зятя Ильгиза Ринатовича ЕРМАКОВА из д. Валитово с 25-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгой жизни, удачи, успехов в работе и в жизни.

Желаем счастья.

М. Султанову, работнику скорой помощи, врачу районной больницы

Б. Х. Бабаколову, Г. А. Бухарбаеву в медсестрам

Л. Кунсуваковой, А. Ильбаковой, Г. Карабаевой,

Зифе, Зубаржат, Наркас-Файме и другим.

Желаю им дальнейших успехов в работе, огромного счастья, здоровья, долгой жизни.

Лейля Аллабердинова, водителю

д. Илячево.

БЛАГОДАРНОСТЬ

М. Султанову, работнику скорой помощи, врачу районной больницы Б. Х. Бабаколову, Г. А. Бухарбаеву в медсестрам

Л. Кунсуваковой, А. Ильбаковой, Г. Карабаевой,

Зифе, Зубаржат, Наркас-Файме и другим.

Желаю им дальнейших успехов в работе, огромного счастья, здоровья, долгой жизни.

Лейля Аллабердинова, водителю

д. Илячево.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел инсей — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Для рекламодателей в счет редакции 40603810406530000001 в Хайбуллинской ОСВ 4584.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан, г. Акъяр, проспект Целинников, 41. Тираж 3565.